

## 一棵小草的自述

朝阳小学小记者 杨晨曦

大家好,我是一棵平平无奇的小草,我住在一个公园斜坡的土地上,我很喜欢这样的生活:早上喝着露水,中午晒着太阳听着知了的叫声,晚上看着美丽的星空,并有满天星光伴我入睡。

当然,也有让我讨厌与害怕的事情,比如被人的脚、汽车的轮子压扁,这是我讨厌的;再比如被任何一个孩子连根拔起。所以每天有游客来临时都提心吊胆的。

一天,就在我打算睡觉的时候忽然听见两个人商讨着要将这多种开花时间不同的花,做一个花钟,吸引游客来观看。于是我慌慌张张地将得来的消息告诉了我的小伙伴们,我们要做的就是将根扎得

更深,因为在做花钟时必须要将我们中的一些成员连根拔起。第二天,他们果然来了,还带了一些非常漂亮的花,有午时花,有夜来香,还有许许多多别的花……接着他们拿起铁锹开始深挖,我们开始努力抵抗,但是我们的抵抗没有一点作用,我们的弱小,远远抵不过人类的大铁锹。我们被挖出来狠狠地扔到一边,就在我们绝望之时,我们被移到对面的一块空地上,“呼”我们长出一口气,打算慢慢地将我们的根生长在这片空地上。

然而,很快那两个人可能是累了,便坐在地上抽起了烟,又把没完全熄灭的烟头扔在了我的旁边,真是一波未平一波又起。紧

接着烟头点燃了草根,冒起了烟,一看就要起火了,于是我拼命地对他们喊:“救命啊,起火了,快来帮帮我们。”但是声音太小了,他们什么都听不见,很快我的身上开始着火,火慢慢大了起来,终于,他们发现了旁边的火势,手忙脚乱地把火灭了,但是我已经只剩下灰烬了。

还好我的根没被烧坏,等到明年春天,万物复苏之际,我的根还会重新生长,重新长出我美丽的长发。

希望人类能好好爱护渺小的我们,因为我们提供给人类需要的氧气,防止泥石流以及水土流失……

指导老师:陈爱玲

## 麻雀

烈山区第一实验小学小记者 徐苒

听,谁又在学校的法桐树上唱歌?  
叽叽喳喳,叽叽喳喳……  
那么动听。

是那一身棕中带黑、  
黑中带白的小麻雀,  
唱歌给辛苦的老师,  
还有活泼的孩子听。

指导老师:吕谜荣

## 小雨点

梅苑学校小记者 张馨悦

沙沙,沙沙,  
下雨了。  
小雨点儿从空中飘落,  
好似在给麦田喝水;  
小雨点从空中飘落,  
好似在给大地洗澡;  
小雨点从空中飘落,  
好似在召唤人们的雨伞……  
雨过天晴,  
天上挂着美丽的彩虹,  
清新的空气迎面扑来。

指导老师:陈晗

## 我的小仓鼠

朝阳小学小记者 周玥含

之前,我在花鸟市场买了一只三线鼠,背后有三条线,水汪汪的眼睛,短小的四肢,还有一个聪明伶俐的小脑袋。

他是怎么成为我的心爱之物的呢?是因为它在那么多的仓鼠里面,我就只选择它,我对它一见钟情,我被它可爱的模样所吸引。我刚把它买回来时,它一点都不听话,还老是吱吱吱地乱叫,我天天给它送吃的,

还给它洗澡,换纸棉。把它养得胖乎乎的,一拿起来软糯糯的,好可爱。

之前,它还不让我摸它,一摸它就跑,我一直想:它怎么才会和我亲密无间,让我随便摸它呢?于是,我尝试着给它喂食,一日三餐,天天如此。慢慢地它便适应了这样的生活,和我渐渐熟络起来,也开始对我失去了戒备心理,我摸它,它也不跑了。

有一次,我把它放到桌子上,它很害怕,在原地不敢动。我就把它拿起来放到我的手心里,这时,它就很开心地在我手上跑来跑去,我相信它现在已经完全信赖我了。

无论是人和动物之间,还是人与人之间都要有信赖。信赖,往往创造出美好的境界。

指导老师:胡丽颖

## 可爱的橘子

朝阳小学小记者 倪婧宸

秋天是个收获的季节,许多果子都成熟了,有红彤彤的苹果,黄灿灿的香蕉,紫莹莹的葡萄,葫芦似的梨子,可我最喜欢的还是黄澄澄的橘子。

我家院子里长着一棵橘子树,树上挂满了橘子。一阵风吹过,树上的橘子随着风跳起了优美的舞蹈。你看那熟透了的橘子,个个圆溜溜的,宛如许多黄澄澄的小圆球。

橘子还没熟的时候是青绿色的,摸上去滑溜溜的,随着季节的变化,那青绿色里透出了一些黄色的小斑纹。就这样,橘子越变越黄,最后才变得黄澄澄的。

我轻轻地摘下一个没熟透的橘子,慢慢剥开那黄色的橘子皮,一缕清香就扑鼻而来,令人陶醉。接着橘子便露出橙色的果肉,只见一半半橘子肉拥在一起。仿佛许多小娃娃在说悄悄

话。我剥下一瓣放入口中咬上一口,软乎乎、甜丝丝的,香甜浓郁,真叫人吃了还想吃。吃到中间是会咬到一粒粒籽,这就是橘子的种子。

橘子的用途非常广大。果肉可以吃,皮可以做中药,还可以泡茶喝,橘子虽然好吃,但是也不能吃太多,否则容易上火。

我爱秋天美味的橘子!

指导老师:陈爱玲

## 一次有趣的实验

烈山区临选学校小记者 祝彦泽

今天,我做了一次有趣的实验——摩擦起电。

首先,准备一支铅笔、一支圆珠笔和一些碎纸屑。先把铅笔放在头发上摩擦,再迅速地把铅笔放到碎纸屑上,碎纸屑丝毫不动,我又试了一次,碎纸屑还是懒洋洋地躺在那。我再次把圆珠笔放在头发上摩擦,同样把圆珠笔放到碎纸屑上,忽然,碎纸屑像磁铁一样吸在了笔上,我惊讶极了,为什么纸会吸在笔上呢?

通过查资料我发现:只要是两个不同的物体,它们的得失电子能力就会不同,摩擦时,就会有电子转移。当然,得失电子能力相关大的物体相互摩擦,产生的静电多,反之则少,有时产生的还不如散失的多,这就是摩擦起电。

这次实验真有趣。

指导老师:吴法玲

## 我的心爱之物

濉溪路小学小记者 张江川

我有一个心爱之物,它不像零食那样美味,不像玩具那样昂贵,不像植物那样可爱,但它却非常的有用,可以让我将学习资料带出家门。它就是——U盘。

我的U盘是上一周购买的,它是闪迪的DDC2,它拥有了先进的可伸缩滑块设计,滑块向左滑是Type-c接口,可以插在手机上,滑块向右滑是USB-A接口,可以插在电

脑上,它是由黑色和银色组成的,黑色为磨砂材质,银色为金属材质,中间印着大大的Logo——sandisk(闪迪的英文名)。它搭在了USB3.1的高速传输,读取速度高达150MB/秒,速度直接逆天!

你觉得U盘只能存放文件吗?NO,NO,NO!那你就是大错特错了!U盘不只是可以存放文件,在电脑系统异常时。可以

将U盘做成PE维护U盘来修复异常。在电脑系统需要重新安装系统时,可以用软碟通刻录成系统盘来安装,你甚至还可以使用Windows To GO在U盘内装一个完整的系统,想在哪用就在哪里用!

这就是我的心爱之物,你们的心爱之物是什么呢?

指导老师:郝玉华

## 我的乐园

烈山区第一实验小学小记者 刘岩

爷爷家的菜园,是我的开心乐园。尤其是那一块没有种菜的空地,每次去的时候都可以在那块空地上玩得不亦乐乎。

说起爷爷的菜园,那可是真大啊!里面种满了各种各样的蔬菜:有碧绿碧绿的菠菜,有水灵灵的白菜,还有刚探出头的蒜苗。四周的墙上爬满了爬山虎,郁郁葱葱的,美丽极了。菜园里还有两只走起路来昂首挺胸、大摇大摆十分神气的公鸡,活像一个凯旋的将军,在菜园里不断地兜圈子,显威风。我们一到菜园,就开始“工作”了。只见

我们双手戴上手套,右手拿着铲子。假如你要问我干什么呢?哈哈,我们要做陷阱了。首先我们用工具挖了一个长50厘米,宽40厘米的大坑。再分头找一些树枝和叶子,先把树枝插进土里,再铺上一层叶子。最后,放一些土,拍平。你要问我们为什么要做陷阱?因为爷爷养的小鹅跑出来了。现在我和哥哥赶着鹅往陷阱那里跑,可是鹅经过陷阱并没有掉下去,我轻轻的走过去,却一脚踩进陷阱里了。因为陷阱有点深,我差点没上来。在我和哥哥的不断配合下,小鹅终于

被我们抓进了笼子里。

我们做好陷阱,有点累了,就烤烤火吧。这时,我们灵机一动,用做陷阱挖出来的湿土做小物件。我小心翼翼地做着小瓶子,再拿毛笔涂上颜色,放火里烤一会儿,直到小瓶子颜色变成深褐色。我们拿出物件,真是美丽极了。有精巧的小花瓶,有可爱的云朵,有栩栩如生的包子,还有活灵活现的雨滴……

爷爷的菜园,带给我们太多的欢乐。

指导老师:吕谜荣

我有一个慈祥的外婆,她今年有58岁了。她有一头乌黑浓密而干净利落的短发,显得精明能干,有一双如同宝石般亮晶晶的眼睛,高鼻梁,上嘴唇左边上有一颗痣。

她很和蔼可亲,性格豪爽很大方,做事细心,经常把家里打扫得干干净净,她很辛苦,每天都要买菜做饭洗衣服,拖地等等,不过她有时候也会休闲一下,比如去公园和亲朋好友聊天或是偶尔打个麻将消遣一下。她就像一只变色龙,有时候幽默,有时候对一些重要的事情又很严肃。

她退休后带了三个孩子,我是第一个孩子,我生下来后外婆就一直把我带到两岁半,妈妈把我接回来上幼儿园。在外婆家的那段时间她还担负了妈妈的角色,不仅照顾我的生活起居,还教我认颜色形状认字唱儿歌等等,在我两岁的时候就认识好十字和背古诗,还给我拍了视频为证呢。她就像妈妈一样呵护着我,我十分爱她敬她!

指导老师:季曼曼